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A ny ilttér sora egy korona.

Mikor nagyon potya a pénz...
Alsólendva, junius 7.

(o.) Széltében-hosszában a városnak egye­
bet se hallhatunk már évek óta, mint hogy 
rosszul mennek az üzletek, rémitően pang 
minden ipar, borzasztó nagy a drágaság. 
.Mindezt kénytelenek vagyunk elismerni, 
mert a rossz üzletmenetet, a dolognélküi 
ténfergő iparosokat s főként a nagy drága­
ságot észre kell vennünk, meg kell lát­
nunk mindannyiunknak. De azt hiába állítja 
nekem akárki, hogy Lendván kevés a pénz, 
mert ezt nem hiszem el, ez nem igaz. Sőt 
Lendván a pénz a legpotyább valami.

Nem hiszed el ezt az utolsó megjegy­
zésemet, nyájas vezércikk-olvasóm ? Ezt 
módfelett csodálnám. Csodálnám azért, 
mert már rég észre kellett volna venned 
azt, amit én már régen megláttam: hogy 
ahány kókler, zengerájos, mozis, komédiás 
s tudja nténkü micsoda népség, felüti itt a 
sátorfáját, az mind megtollasodva, tele 
bugyellárissal, jóllakottan megy el tőlünk. 
A lendvai közönség, ez a jámbor fejős­
tehén, „bedül" minden idegennek s meg­
hagyja magát kopasztani mindenkitől, de 
mindenkitől.

A napokban egy koszorúcska „zajlott" 
le városkánk falai között. Idegen, soha nem 
hallott nevű ember volt a táncmester, m i­
sem természetes tehát, mint hogy neki is 
sikerült megkopasztani a jámbor fejőstehenet. 
Mert itt untig elegendő a pártoláshoz az,

hogy valaki messziről jött, hogy valakit 
nem ismerünk, sőt ezeknek áll nálunk a 
világ. A közönség csak úgy hordta a pénzt 
a tánciskolába, mintha a rossz üzletmenet, 
gazdasági életünk pangása, a nagy drága­
ság és egyeli száz meg száz bajunk köze­
pette egyéb gondunk se lenne, mint az, 
hogy nem tudunk táncolni. De nem erről 
akarok szólni. Hanem arról, amit a ma egy 
heti koszorúcskán figyelhettünk meg. Mert 
sohasem volt még potyább Lendván a 
pénz, mint ma egy hete. A koszorúcska 
jövedelmének emelésére kotilliont és kon­
fettit árult az élelmes táncmester, azon­
felül, hogy a belépti-dij fölért egy ötszemé­
lyes polgári család ebédjének az árával. A 
konfettinek csomagja a boltban négy-öt 
fillér, de a koszorúcskán, ahol nagyobb­
részt a maga keze munkája után, máról- 
holnapra élő családapák, fiatalemberek vet­
tek részt, kivételesen 20— 30— 40 fillérért 
„vesztegették", sőt akadtak olyanok is, akik, 
mikor a „raktáron levő" háromszáz csomag 
konfetti fogyóban volt, egy koronát adtak 
egy csomagért. Szóval a közönség, ez a 
jámbor fejőstehén, ismét bedűlt. Es ismét 
meg lett kopasztva alaposan.

Egy korona egy csomag konfettiért!
Fejedelmi tékozlás.
Van pénz Alsólendván, - csak nem 

mindenre. Van pénz arra, hogy egy csomag 
konfettit egy koronáért megvegyünk, van 
pénz arra, hogy százakkal tömjünk meg 
egy táncmester zsebét, de arra nincs, hogy

egy egykoronás jótékonycélu mulatságra 
elmenjünk, arra nincs, hogy valami jóté­
kony vagy kulturulis célra egy fillért is á l­
dozzunk. Konfettiért adunk egy koronát, 
de annak a szegény Fliszárnénak az érde­
kében, akinek 8 apró gyermeke maradt a 
minap apátlanul, hiába irtunk lapunkban, 
a közönségnek csak konfettire van pénze.

Ezért mondom, hogy hazugság az, 
hogy Lendván nincs pénz. Van. Sok is. 
Csak mindig olyanra, amire nem kellene, 
hogy legyen.

A vidék Erzsébet-szobrai.
A magyar nemzetnek Erzsébet királyné iránt 

érzett imádata Budapestre tervezett szobra javára 
olyan nagy összegét, három milliót, hordott össze, 
amilyenre nemcsak nálunk nincs példa, de hatal­
mas, gazdag nemzeteknél is alig akadunk párjára. 
Aiig teremthetne a művészet olyan monumentális 
alkotást, amely el tudná nyelni az óriási összeget. 
Ha teremtenének is valami mérhetetlenül nagy 
emléket, akkor nem fejezné ki a nagy királyné 
szerénységét, finom nőiességét, zajtalan, csendes 
életét. A szoborra két millió valóban elég lenne.

A szobor-bizottságnak nagy fejtörést okoz 
most, hogy az összegnek fölös részét milyen 
célra fordítsák. Garmadával teremnek a tervek, 
amelyekből megelégedetten láthatjuk, hogy a nagy­
asszony emlékéhez fűződő intézményekre kíván­
ják fordítani. Magyarországon élünk, mi sem ter­
mészetesebb tehát, mint az, hogy ezeket az intéz­
ményeket ismét a fővárosba akarják központosí­
tani, vagyis azt a pénzt, amelyet minden kis 
falucskának minden kis kunyhója is áldozatának 
tekint, ismét a főváros emelésére akarják költeni.

Sokat panaszolt, régi átka ennek az ország-

És mi lett a nóta vége . . .
Tele volt az almafa virággal,
Körülöttünk tavasz és madárdal;
Belefogott szivem is egy dalba,
Boldogságunk volt abba foglalva.

A nótának elkacagtad végét,
Hl kacagtad két szív üdvösségét,
Csonka maradt tavaszunk nótája,
Oh minek is kacagtál úgy rája?!

(Vashidegkut) V idafőldl OSSKÓ ÍRNÁK.

Akácnyiláskor.
Irta: SZÉCHY MARCELl.E.

Sok romantika az élet. Sok színes, ábrándos 
kép csodálatos keveréke . . . Tele van a lélek 
’pé) tiizii, meleg lüktetéssel, tele van álommal, 
fantáziánk is sok mesés kinccsel van telve. 
Ragyogó, sziporkázó gyémánt minden forró gon­
dolat, minden érzés, minden vágyó pillanat. A 
lélek céltalan utakon bolyong. Megfejthetetlen 
sokszor önmagunk előtt a saját lelki világunk. 
A lélek óhajt, vágyik, akar; talán azt sem tudja: 
mit, miért? Csak érzi, hogy szüksége van vala­
mire, hogy hiányzik valami. És annak a valaminek 
mindig meg kell lennie, mert betöltetlen nem 
maradhat a gazdagságokban oly bő lélek. A lélek 
megérzi a változást hozó percek derűjét, borúját.

A lélek sziget, melyet örökös hullám nyal­
dos, de viruló, pompás. Az örök hullámzás ter­
mékenyíti, ápoija, megóvja a hervadástól.

Lelkünk csodás varázsa el tud temetkezni 
illatba, egy színbe, egy sóhajba. Milyen vál­

tozást idéz elő egy örömmámor, vagy egy keserű, 
gonosz pillanat! Milyen változó hangulat üli meg 
a lelket az évszakok szerint változó idők táján!

Minden évszaknak meg van a maga bubája, 
szépsége, különösen akkor, ha lelkünk nyugodt, 
sima. Egy beteges, örömtelen lélek is felvidul, 
ha csak pillanatra is, a bűbájosán ragyogó, 
szépségekben bővelkedő, viruló májustól. Egy 
hangulattalan sz ív  is meg-megremeg a természet 
harmonikus nagy csöndjétől . . .

Most akácvirágzás van! Egy uj emóció tölti 
be a lelket. Most az akác édes fehérsége adja 
az álmot az álmodénak, a szerelmi kéjt a szerel­
mesnek. Most az akác él, ö ölt magára romanti- 
eizmustól szőtt köntöst s betakarja vele az érte 
sóvárgó lelkeket.

Akácnyilás van! Dús fehérségű habok csil­
lannak meg a zöld lombok közt. S hull az akác... 
Olyan érzés, mintha nyárban, májusban hótakarót 
látna az ember a földön, csakhogy meleg, illatos, 
puha ez a szőnyeg s kéjes öröm hozzá is érni.

Oly hirtelen, oly gyorsan jött az idén az 
akácvirágzás, szinte észre sem vettem. Még hideg, 
éles északi szél csapkodta arcunk, még éreztük 
a tél zordságát, még egy paránya itt maradt a 
zord télnek s már itt volt az akác i s. . .  Vetések, 
zöld búzatáblák mellett robogott a vonat s unottan 
ültem a kupé egyik sarkában. Májusban még nem 
élvezem a természet bontakozó szépségeit s nem 
is néztem ki az ablakon, nem állottam ott álmo­
dozva órák hosszat, mint júliusban vagy augusz­
tusban. Lehorgasztott fejjel ültem s egyszerre a 
nyitott ablakon keresztül illat csapódik felém... 
felnézek . . .  és csodák csodája, lelkem is csupa

szin, illat lett egyszerre. A vonat robogott s mö­
götte elmaradtak az akácfák tele virágzással, hó­
fehérrel. — Akác! — kiáltok fel önkéntelen, s 
hirtelen, mintha a lelkemcn iilő zsibbadtságot 
láthatatlan kéz elsimította volna, tele lettem uj, 
édes vágyódásokkal, sóhajos ábrándokkal.

Káprázatos hangulatok raja lepte meg lel­
kem minden kis zugolyát s mindegyik egy-egy 
meleg kis fészket rakott magának ott.

Mennyi ábránd, álom tündéri fénye sugá­
rozza be a lelket egy ilyen csekélyke kis termé­
szeti szépség láttára, megérzésére is! Illúziókkal 
megrakott lettem egyszerre s azt éreztem ekkor, 
hogy hiszek, hinnem kell az élet sok nagy üdvé­
ben, ha magam nem is vagyok osztályosa... Akác­
nyiláskor lelkem is kinyílik s éppen olyan fehér 
és pompázó, mint a virágba borult fák lombjai.

ügy vagyunk mindennel a világon, amit 
szeretünk, ami szép, fölséges. Egy kis darabja 
lelkűnknek egy kedvező szin, illat, árny, kép, egv 
csók, ami ránk lehelődik. Olyan gyönyörű is az, 
mikor velünk van az, ami a lelkünk hangulatait 
predestinálja sok édes, mámoros gyönyörre . . .

Sokan a télnek, tavasznak, nyárnak egy-egy 
jelenségeit imádják. Én mindegyikben tudok va­
lami kedvezőt találni. Mindegyikből van meg 
lelkemben valami A télből a zimankós, havas, 
deres táj szimbolizálja érzéseimet, hangulataimat. 
A télből ez az enyém . . .  A tavasz! Talán ez a 
legkevésbbé az enyém. Én nem tudok ujjongani 
az ujjongókkal. nem tudok örülni az első meleg 
napsugárnak. Én nem érzem viruló báját a ta­
vasznak, ifjú varázsát a fejlődő nyárnak. A tavasz 
csak ott az enyém, ahol már áthajlik a nyárba.
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nak, hogy benne teljesen elhanyagolják a vidéket. 
Minden áldozatot, minden betek tetőst, minden 
fényt, pompát, ipart, kereskedelmet, tudományos 
intézményeket, művészi alkotásokat csak Buda­
pestre akarnak összehordani, mintha az ország 
csupán egyetlen városból állana, mintha a kultúra 
áldásaira csak egy város népe áhítoznék.

A vidék elliany aglását mi sem jellemzi jobban, 
mint az, hogy a fölösleg miként való felhaszná­
lásánál egyetlen szó sem hallatszott a vidék ér­
dekében. Már pedig talán mondhatjuk, hogy az 
összeghez a vidéknek is volt egy kis köze

Tagadhatatlan, hogy a fővárosban állítandó 
szobornak tökéletesnek kell lenni, azon az ado­
mányok felosztásának, a begyült összeg reduká­
lásának nem szabad meglátszani.

Mikor azonban tudjuk, hogy felesleges pénz 
minden körülmények között marad, mert éppen 
a művészi finomság érdekében kell maradni, akkor 
igenis joggal megkövetelhetjük, hogy a fölösleget 
vidéki művészeti célok javára fordítsák. Hiszen 
olyan szegény Magyarország vidéke modern 
művészi alkotásokban ! Miért kelljen a vidéknek 
Budapestre zarándokolni, ha nagyjaink emléke 
előtt akarja lelkét a mindennapiasságból fölemelni ? 
Hiszen a hazafias érzést az emlékeztető szobor­
müvekkel fejleszteni és ápolni kell az Alföld met­
ropolisaiban, a Kárpitok alatt, Erdély bércei kö­
zött, a négy folyam mentén és a Balaton vidékén is.

A vidéki társadalom tehát álljon talpra és 
erélyesen követelje, hogy a fölös pénzből húsz 
vidéki városban is állítsanak szobrot. Annyi pénz 
van, hogy egy-egy város igy is ötvenezer koro­
nás szobrot nyerhet, tehát abszolút becsű miiem 
lékkel gazdagodik. Ne költsék el az egész össze­
get a rendeltetésének meg nem felelő, holmi 
fővárosi utcafölbontásra, szabályozásra, a szobor­
ral összeépített irdatlan kőművesmunkára.

A vidék olyan szépen kivette részét a ki- 
rályné fölött való gyászból, emlékére olyan szép 
áldc izatokat hozott, hogy nem érdemli meg a 
mellőzését. Ne is említsünk mást, mint azokat a 
ligeteket, erdöcskéket, amelyeket a királyné em­
lékére ültettek. Hiszen ezek a parkok szinte vár­
nak egy-egy szobrot. Ez a szobor igazán csak 
a királyné szobra lehet.

Zalavármegye méltán számíthat az Erzsébet- 
szoborra. Felhívjuk elsősorban nőegycsületcinket 
arra, hogy sürgősen összehívott gyűléseiken, a 
szobor-bizottsághoz intézett iratban, jelentsék be 
azt az óhajukat, hogy vármegyénk területén sze­
retnék az egyik Erzsébet-szobrot látni. Városaink 
cselekedjenek ugyanígy, keressék meg ország­
gyűlési képviselőiket, befolyásos közéleti nagy­
ságaikat: hassanak oda, hogy ezúttal is ne Buda­
pest számára foglalják le az egész összeget. A 
szobor nevezetességet kölcsönözne megyénknek, 
és bizonyára hatással lenne az idegenforgalomra, 
különösen az olyan idegenek látogatására, akik

A nyár, a kezdődő — egészen a végletekig 
magával ragad. Forró, égető tüzű, gyönyörű nyár 
a legigazabb társa lelkemnek . . .  Az őszt is sze­
retem : csöndes, méiabus. fájó elmúlást hozó, de 
m égis százféle bübájjal bitó. A lelkem ez közt 
és a forró, emésztő, nagytüzii nyár között oszlik 
meg

Tavaszban igy májuskor azonban 
megigéz az akácvirágzás. A hulló, illatos virág­
fejek az én könnyeim! Nézem, nézem őket s 
tudom, hogy az én érzéseim is illatosak, szépek, 
fehérek, de ilyen mulandók, tovatűnők. Elnézem 
kába merengéssel szálló fehérségüket s érzem, 
hogy velük együtt lelkem érzései is hullnak, elszáll­
nak. De itt marad az illatuk s beszivják magukba 
az én érzéseim illatát az akácok. így egyesítem 
e két illatot s tele lesz a lelkem álomszövő, 
csodás glóriával, a tisztaság bűbájos fehérségé­
vel. Tele leszek romantikával, ami átkisér egy 
egész életen, ami lelkemnek legodaadóbb, leg­
hűségesebb kísérője . . .

Most, hirtelen úgy eszembe jutott mindez, 
most, mikor tele van a lelkem, amikor illatot 
érzek a nap minden percében.

Süt a nap s magába szívja az illatot. Meleg 
bódulat ez, — aztán jön az éj s lanyha lágy­
sággal oszlik szét az illat s elkábitó gyönyör 
bizsereg át a testen. A vércirkulációk vehemen­
sebbek. Illat van, az egész világ most csupa illat. 
Istenem! elképzelem, hogy most mindenütt az 
egész földön érzik az emberek ezt az illatot. Most 
mindenki látja, érzi a fehér akácok hulló havát, 
illatát . ..

művészeti tanulmányok végett mindig szívesen 
indultak körútra.

A városok versengéséből, a szobrok nagy 
számából a mindenkori magyar királyné nemes 
példát láthatna arra. i.ogy ez a nemzet jó szive 
örökké lángoló szeretetébe zárja azokat, akik 
igaz ügyében nem hagyták el öt s akik fölemelték 
mellette jóságos szavukat.

SÁGI JÁNOS.

Egy nap Alsólendván.
Döcög a kis vicinális a nap aranyától égő 

völgyeken, szelíd hajlású lankákon, érő buza- 
kalászt ringató domboldalokon által. Kanyargó 
patakok árnya suhan cl a zúgó hidak alatt, egv- 
egy csoport zöldlombu fa röppen a messzeségbe, 
majd fiityöl a vonat, itt vagyunk: Alsólendva.

Eg az egész városka a forró napsütésben 
cs oly szelíden húzódik meg a méltóságos kül­
sejű hegy tövében, mint egy kis bárány az anyja 
mellett. A bortermő hegy oldalán emeletes házak, 
aszfaltjárda, járásbíróság és gyárak a jelei annak, 
hogy kultúra lüktet Lendvaország székesfőváro­
sában. Kanyargó utakon kerülünk egy régi vár 
omladozó falai alá. Rejtelmes árnyékot ontó fák, 
egy bedőlt várkápolna és régi börtönök a vár 
odvas falában. Szinte várja az ember, hogy a 
következő pillanatban megcsendül a várbéli 
kisasszony édes hangja, vagy kürtszó rivall végig 
a fák lombjai alatt. Sem egyik, sem másik. De 
mégis! Valaki szól. Feltekintünk és mintha egy 
légi lovagregéből lépne ki, egy uriasszony jelenik 
meg a vár mohos kapujában. Egy kis ideig tart, 
inig a múlt emlékeiből a jelenbe zökkenünk és 
megértjük, hogy az élelmes jelen romantikus és 
előkelő lakásokat csinált rég halott várkisasszo­
nyok és trubadúrok otthonából és hogy hajdani 
viadalok helye most békés pihenő otthonává 
válik alsőlendvai szép asszonyoknak, akik a vártövi 
kert padjain hódolnak a mindigniodern dolce far 
mentenek. Oh, igen, az a korhadt falépcső, 
amely innen a magaslatról a mélybe kígyózik, 
egy friss és élénk életbe vezet, melyet Alsólendva 
névvel jelöl meg a megyei térkép.

Friss és élénk az élet Alsólendván, bár itt is, 
mint minden kis helyen, pókhálóként fekszik az 
újságírói újakra az az érdekhálózat, amely a kis 
város tagjait összekapcsolja. Aliiig a nem újság­
írónak ez többször kedves és bensőséges, mint 
kellemetlen, addig a hírlapírónak kemény kény­
szerűség. amely ólomtömböt akaszt a tollára és 
megköti a kezét. Alsólendván — bár lapja a 
megyeiek között egyike a legélénkebbeknek — 
háromszor annyi történhetik, mint amennyit a hét 
krónikása feljegyez és — ez rendben van.

Épp ezért, amint innen, a vár tövéből le­
néz a szem a lent kanyargó útra, önkéntelenül 
arra kell gondolni, hogy sok lehetőség szunnyad­
hat Alsólendva hallgató és alvó házai mögött. 
Azt az első pillannatban is látni, hogy ennek az 
idillikus fekvésű városkának képén a festmény 
túlnő a kereteken, a lényeg a formán: az intelli­
gencia sokkal nagyobb, mint ahogy a város lakos­
sága után várni lehetne. Ez a jelenség pedig 
mindig a haladás csiráját hordozza magában és 
a közérdek felismerését, ha nem is megvalósítá­
sát. Amint a város délutáni pihenőjén, a nagy­
ven déglő árnyas terraszán folyó élénk diskurzust 
hallja a fül, önkéntelenül a haladás képei eleve­
nednek meg:

Ősz. Pattog a pásztorok ostora és a szőlő- 
hegyoldal ontja a mustos szekereket. Most érleli 
a szőlőtőke kincseit a juniuseleji napsugár és 
őszre csengő arannyá változik a szőlöfürt stájer 
borügynökök kezén keresztül.

Kipp-kopp, kopog az utcakövezők csákánya, 
s nemsokára kőburkolat vonul végig az utcán és 
lesz az aszfaltjárda mellett az alsőlendvai lelkek 
második büszkesége. Köves utón fognak a jövő­
ben csattogni a lovak patái és vidámabb muzsi- 
kaja lesz az élénk alsőlendvai forgalomnak.

Ismét egy másik kép. Sínek rakódnak le, 
talpfák kerülnek a földre, vasúti töltés emelkedik. 
A zalamegyei jövő legédesebb zenéje ez. A nagy- 
kanizsa—alsőlendvai vasútra gondolunk, amely­
nek épitése nem soká késhetik.

így rajzolódnak elénk Alsólendva fejlődé­
sének képei a nagyvendéglő fáinak árnyában. 
Siet az idő, menni kell tovább. Újra a vonalon, 
újra elébünk rajzolódik az az édes, szívhez szóló 
zal atnegyei kép, amelyben valami varázs van, 
varázs, mely a kozmopolita szívnek oly bűbájo­
sán idegen. Ilyen képek fakasztották a tornibeli 
Ovidius/ könnyeit és ilyen képek magyarázzák

meg a legszivhezszólóbban Petőfi verseit. Igen, 
ezeken a ringó, smaragdos búzatáblákon, ezek­
ben a zugó tölgyesekben és a felettük kóválygó 
bárányfelhőkben születik a hazaszeretet. A földhöz 
ragadt, istenadta nép, a dél- és nyugat-Zalában 
terpeszkedő latifundiumok, az élő nyomor és 
annak oka igy közvetlenül egymás mellett, nem 
birják elűzni ezt a varázst az utas szivéről.

Akkor is érezzük, amikor este még egyszer 
elébünk villanik az alsőlendvai állomás és egy 
szegény rekruta, akit fegyvergyakorlatra szólítot­
tak be, torkaszakadtából énekli:

„Alsőlendvai lányok 
Isten veletek ! . . .“

(<•. i.)

Az uj bérkocsi-árszabás.
Fiakerosaink megrendszabályozása.
F. é. május 25-én az egész vármegyében 

életbe lépett az uj bérkocsi-árszabás, melynek 
az alsőlendvai járásra nézve érvényes iészét alább 
közöljük. Az uj bérkocsi-árszabást Széke l y  Emil 
alsőlendvai főszolgabíró kinyo’matta, és hogy a 
közönségnek minél szélesebb rétege tudomást 
szerezhessen róla, egy-egy példányát a szabály- 
rendeletnek a vendéglőkben, kávéházakban s 
egyéb nyilvános helyeken kifüggeszteti.

Azonkívül a szabályrendelet egy-egy péklá­
nyának minden bérkocsiban feltűnő helyen el­
helyezve kell lennie.

Az uj szabályrendelet járásunkra nézve alig 
jelent a régivel szemben némi különbséget, el­
tekintve azt a pontját, ahol a vasúti állomáshoz 
való kifuvarozás diját egy házhoz rendelt kocsi 
után az eddigi 2 kor. helyett 1 kor. (>0 fillérben 
állapítja meg. De az uj szabályrendeletből meg­
lesz az a hasznunk is, hogy a hatóság a jövőben 
rendszeres vizsgálat alá vevén a bérkocsikat és 
a lovakat, drága pénzünkért nem fogunk v irs li­
nek való, öreg gebéktől vont rozoga, minden 
percben összedőléssel fenyegető, özön vízidéi bár­
kákon — kocsikázni.

A bérkocsikban és minden nyilvános helyen 
kifüggesztendő, az egész alsőlendvai járásra nézve 
érvényes szabályrendelet egész terjedelmében igy 
hangzik:

Bérkocsi-árszabás
az alsőlendvai járás területén.

1. RENDES ÁRSZABÁS. 1 -10 kilométerig terjedő 
útra kilométerenkint 30 fillér, ennél hosszabb útra még a 
10 kilométeren felüli útnak minden egyes kilométerje után 
20 fillér. A kilométerdij oda és vissza, tehát kétszeresen 
számítandó.

Díjtalan várakozási idő a megérkezéstől számítva:
1 — 10 km.-ig terjedő útnál 1 óra, 10—20 km.-ig terjedő útnál
2 óra, 20—40 km.-ig terjedő útnál 3 óra, 40 km.-en túl ter­
jedő útnál 4 óra. A további várakozási idő minden meg­
kezdett fél óráért 40 fillér dij fizetendő.

A vitcldij megegyezés utján is fizethető, de az itt 
megállapítottnál magasabb nem lehet.

Helyben a viteldij 1 órára 2 korona, háromnegyed­
órára 1 korona 00 fillér, egy félórára 1 korona 20 fillér, 
egy negyedórára 1 korona, 1 órán túl minden negyedóra 
40 fillér.

2. ELTÉRŐ ÁRSZABÁS. A vasúti állomáshoz (olt, 
ahol vasúti állomás van) oda vagy vissza megrendelt kocsi 
után 1 kor. 00 fillér, meg nem rendelt kocsi után szemé- 
lyenkint 00 fillér. Egyfogatu bérkocsiért 25 százalékkal 
kevesebb dij fizetendő.

3. KÜLÖN RENDELKEZÉSEK. Éjjel 25százaléknak 
megfelelő pótdij számítható, de nappal és éjjel egyfolytá­
ban utazásnál csak az éjjeli részre. Éjjeli idő: április 1 -töl 
szeptember 30-ig esti 9-töl reggeli 4 óláig, október 1 -töl 
március 31-ig esti 8-tól reggeli 5 óráig.

I’odgyász 20 kilogrammig díjtalan, ezen felül 20 
kilogrammonkint 20 fillér külön dij jár.

Vámtárgyakon a dijat az utazó külön fizeti.
Az árszabás a bérkocsiban könnyen hozzáférhető 

helyen kifüggesztve tartandó. Az abban meghatározott 
dijaknál többet követelni nem szabad.

Az árszabást a bérkocsis elegendő számú nyomta* 
tott példányban magával hordani s abból egy példányt 
kívánatra a beszálló vendégnek átadni köteles.

(Zala vm. 10448 ni. 1912. jk. 733. sz. szab.-rend)
Alsólendva, 1913. május 31.

Székely Emil, főszolgabíró.
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Szervezkedjenek a kisgazdák!
[?gy kisgazda {elhívása a járás 

kisgazdáihoz.

Mikor ellenség döngeti a vár kapuját: 
várörséget fegyverbe szólítják és a bás- 

tvzikra vezénylik. M ikor féktelen hullámok 
ostromolják a töltéseket, akkor mindenki 
a gátakon teljesiti kötelességét. M ikor pedig 
a "magyar földet fenyegeti veszély, akkor a 
gazdatársadalmi tesiületek feladata meg­
szállni a sáncokat s ha kell, szuronyroham- 
m;,l visszaverni azt az ellenséget, mely 
mezőgazdasági érdekeink ellen intézett tá­
madásával az ország szivének szegezte 
fegyverét.

A magyar gazdaközönség érdekeit ve­
szedelmek környékezik, az ország minden 
ellensége összefogott, hogy a gazda hely­
zetét kétségessé, jövőjét bizonytalanná 
tegye, ennélfogva minden gazdának sietni 
keli azok alá a zászlók alá, amelyek alatt 
a mezőgazdasági érdekek önvédelmi harcát 
diadalmasan megvívni hazafias kötelessé­
günk. Nem azért szervezkedünk, hogy ma­
gunknak nagyobb hasznot, nagyobb jöve­
delmet biztosítsunk, hanem szervezkedünk 
azért, hogy az ország legfőbb erőforrását: 
a földet, mélyítsük és gazdagítsuk.

A mi szervezkedésünk nem egy osztály 
érdeke, hanem országos érdek, mert az 
anyagilag megrokkant mezőgazdaság az 
ország végelgyengülését jelenti. M ikor tehát 
mi szervezkedünk, nem ártunk senkinek, de 
használunk mindenkinek, aki ebben az o r­
szágban becsületes munkával keresi kenye­
rét s használunk az országnak, mert ezáltal 
a gazdasági önállóság felé vezető utakat 
egyengetjük.

Mi a legnagyobb rokonszenvvel kisér­
jük mesgyés szomszédaink: a többi köz- 
gazdasági tényezők becsületes törekvéseit, 
sőt készek vagyunk őket minden erőnkkel 
támogatni is, mert tudjuk, hogy az ö fejlő­
désük emeltyűje egyúttal az ország mező­
gazdasági érdekeinek is. De a mi támoga­
tásunk csak akkor ér valamit, ha erősek 
vagyunk, ha kívánságainkat figyelembe ve­
szik s ha határozataink süket fülekre nem 
találnak. Ezért nálunk minden más közgaz­
dasági tényezőnek legfőbb érdeke a mező­
gazdaság megerősítése, mert éneikül semmi­
féle közgazdasági vállalkozás nem mutathat 
fel maradandó eredményeket Nálunk min­
den közgazdasági törekvés a legszorosabb 
összefüggésben áll a mezőgazdasággal s 
minden vállalkozás annak az egyetlen szög­
nek az erejét teszi próbára, melyre a mező- 
gazdasági érdekek vannak felakasztva.

Ha a csizmadia vásárra viszi készít­
ményeit, útközben mindenütt a vetéseket 
vizsgálja s ezek állásából ítéli meg, hogy 
milyen lesz a vásár. Ha a gyáros gépkocsin 
robog végig az országúton a vetések kö­
zött, nagy figyelemmel néz körül a bevetett 
földeken, mert tudja, hogy gyárának zaka­
toló gépei nem függetlenek a gyönge búza- 
kalásztól. Mikor valamelyik bankár, vagy 
tözsdetanácsos, elsőosztályu bérelt szakasz­
ban, megviselt idegei megreperálása céljá­
ból fürdőre utazik, a legnagyobb odaadás­
sal fürkészi a szántó-vető gazda verejtéke 
nyomán keletkezett eredményeket, mert 
tudja, hogy nálunk minden jövedelmi forrás 
a barázdával áll kapcsolatban. Még az 
anyakönyvvezető is nézi, hogy milyen a 
kalász s van-e sok fürt a szőlőtökén, mert 
tapasztalásból tudja, hogy a sok szőlőfürt 
sok esketést jelent. Szóval a gazdák szer­

vezkedése javára válik tíz egész országnak, 
mint ahogy a meleg májusi eső használ 
mindenkinek az adóvégrehajtót kivéve.

Mikor már a cipőfelsörészkészitök, a 
köszörűsök és a reszelövágök is szervez­
kednek, akkor a gazdáknak is meg kell 
teremteniük azt a szervezett tábort, amelv 
mindig elég erős lesz arra, liogv megvédel­
mezze a gazdák igazát s örökre lehetet­
lenné tegye azok munkáját, kik a gazdák 
megrontása révén, az ország megrontására 
törekszenek. Egyenként nem tudjuk felvenni 
a harcot a megszaporodott ellenséggel, de 
ha szervezkedünk s fegyverbe szólítjuk 
zászlóaljainkat, akkor keresni fogjuk az al­
kalmat arra, hogy a döntő csatát mielőbb 
megvívhassuk.

S mezőgazdasági érdekeink védelmi 
hadoszlopait csak akkor tudjuk felállítani, ha 
minden gazda lelkében megszólal a hazafias 
kötelességérzet, mely öt a gazdatársadalmi 
testületek támogatására kényszeríti. Amelvik 
gazda nem tagja valamely gazdatestületnek, 
az hasonlít ahhoz a gyáva katonához, aki 
biztos rejtekhelyről nézi hajtársainak az el­
lenséggel való viaskodását. Amelyik kis­
gazda vagy földmivelö nem tagja a gazda­
körnek és mezőgazdasági szövetkezetnek, 
az ki van szolgáltatva a kapzsi s a véd­
telen emberek helyzetét kihasználni szeretők 
önkényének, az lehetetlenné teszi annak ti 
hatalmas vaskerítésnek az elkészítését, melv- 
lyel mezőgazdasági érdekeinket mindenféle 
betörés ellen megvédeni akarjuk.

Szervezkednünk kell tehát nekünk is, 
alsólendvai járási kisgazdáknak, de nem 
támadásra, hanem védelemre és pedig 
akként, hogy bástyáinkra senki fel ne kapasz- 
kodhassék s mindenki elpusztuljon, aki a 
gazdák igaz ügyére fegyvert emelni me­
részkedik.

Az ács.
Épül a ház. Feszül az égnek állvány.
Fenn a magasban dolgozik az ács.
A jólét templomának újabb bálvány,
Repül a tégla, dong a kalapács:
„Hahó, embermarha, a vágóhidra,
Hajtsd a járomba rokk; nt derekad.
Pattog a korbács, kattog a gép s/ijja,
Gyermeked éhes, törd agyon magad !-

Fenn a tetőn s a széditöbb magasba’,
Hol ég felé az ember utat ás,
Mely belenyilal az égi lugasba,
Iz/ad, robotol és görnyed az ács.
Gyermeked éhes es mind az öt apró,
Köröttük sáppadt es beteg a nőd.
Ki vagy taszítva. Mind az öt csavargó 
Legyen s hazátlan az isten elö.t! ?

Isten, ki nincsen, akará imigyen,
Hogy nyögjön, hulljon s görnyedjen az ács.
Embert urnák és szolgának irigyen 
Parancsolá meg egy szörnyű varázs.
Gyermeked éhes: szörnyű iga rajtad,
Hulljon hát könnyed es hulljon a vér.
Isten, ki nem vagy. mégis nagy hatalmad,
Holnap is nap lesz s kenyér kell, kenyér!

Egyszer egy bús nap, — szürke volt az égalj,
Fenn a magasba’ megszédült az ács,
Megroggyant térde és szegett derékkal 
Sodorta le egy szörnyű akarás:
A halálhullás" rettenetes volt ám,
Utána csengett az utca köve,
Olt feküdt s tépett ajakéról folyván,
Körötte vérnek gőzölgő köre.
Öt apró gyermek, mind az öt mihaszna,
Az éhezésből újabb koldulás.
A feleség ? A sírban tán tavaszra.
Es akad újabb ezer-ezer ács.
Könnyel, vérrel, sóhajjal és átokkal 
Égnek azért is ezer ház feszül,
Győzi ököllel, pénzzel, gőggel, okkal,
Mennyben es földön az ur idvezül.

Roppan az állvány? Vérzuhatag rontja?
Törik a sin és lehullott egy ács?
Emberárját a mély örökké ontja,
Puha az ágy és fehér a kalács.
Csak jöjjön, jöjjön, jöjjön, jöjjön újabb 
Ezer és ezer! Lehullt egy ? Sebaj!
Holnap a kürtök uj riadót fújnak 
S jön egy helyébe ezer fiatal.

Dr. KANIZSA ISTVÁN.

ALSÖLENDVAI HÍRADÓ

HÍREK.
— Személyi hír. H o r v á t h  Sándor zala­

egerszegi kir. törvényszéki elnök, aki majdnem 
egy egész héten át vizsgálta az alsólendvai kir. 
járásbíróság ügykezelését, szombaton elutazott 
Alsólendváról. Elutazása előtt a tapasztaltak felett 
megelégedését fejezte ki dr. G e f f e r t h  Elek 
vezetö-járásbirónak és a bírói kar tagjainak.

Sikeres vizsga. Varga Ferenc helybeli 
iparos fin, V a r g a  János kegyesrendi tanár a 
ciassica-philologiából: a latin és görög nyelv és 
irodalomból, mint szaktárgyakból tanári szakvizs 
gálalát a kolozsvári Tudomány Egyetemen siker­
rel letette.

— halá lozás. R e i c h e n f e l d  Sándorné 
helybeli uriasszony, Reichenfeld Lajos mészáros 
édesanyja, f. hó 4 én 53 éves korában elhunyt.
A kitűnő testiemben levő, köztiszteletben álló 
urinö pár héttel ezelőtt súlyosan megbetegedett, 
úgy, hogy hozzátartozói orvosi tanácsra a mura­
szombati közkórházba szállították, ahol megope- 
táiták. Az operáció sikerült, de utóbb kompliká­
ciók á lottak be, s Reichenfeldné szerdán kis/en- 
vedeiE Halálhíre Alsólendván s összes ismerősei 
körében nagy részvétet keltett. Holttestét haza­
szállították Alsólendvára s itt nagy részvét mellett
t.-gnnpelött délután helyezték örök nyugalomra.

Járásbirák szabadságon. Az alsó­
lendvai kir. járásbíróságon az egyes bírák idei 
nyári vakációjukat a következő sorrendben veszik 
ki: G e f f e r t h  Elek kir. járásbiró szeptember 
15-étől október 2ó-áig, B i r ó Lajos kir. járásbiró 
julius 7-étől augusztus 10-éig, dr. S z ü t s Zoltán 
járásbiró augusztus 4-étöl szeptember 14-éig. dr. 
Ho r v á t h  Ferenc albiró aug. 4-étől szeptember
14-éig és dr. F ii lo p  Jenő albiró aug. 25-étöl 
október 5-éig.

Az alsólendvai kéményseprő-kerület 
kettéválasztása. Zalavármegye törvényhatósági 
bizottsága legutóbb elhatározta, hogy az alsólend­
vai kéményseprő-kerületet kettéválasztja s Bela- 
tinc székhellyel uj kerületet alakit. A szétválasz­
tásra az impulzust az a régebbi határozat adta 
meg, amely szerint a megyebizottság a lendvai 
járás kettéosztását s a be atinci járás felállítását 
h .tározta el. A lendvai kéményseprő-kerület ketté­
választásáról szóló megyei határozatot a hivata­
los lap multheti száma közli s ugyanott olvassuk 
azt is, hogy egész Zalamegye összesen tizenhét 
kéményseprő-kerületre van osztva, melyek közül 
a ll-ik az alsólendvai, a lll-ik pedig a belatinci 
kerület községeit foglalja magában. Az alsólend­
vai kéményseprő-kerület kettéválasztását a megye- 
bizottsági határozat a következőkép indokolja 
meg: „Az alsólendvai kéményseprési kerület ketté 
választását indokolja azon körülmény, hogy a 
14717. ni. 1912 jkv. 719. szánni véghatározattal 
az alsólendvai járás ketté választatván, a belatinci, 
bántornyai, cserföldi, bagonyai, murabaráti-i és 
zorkóházai körjegyzőségekhez tartozó községek­
ből Belatinc székhellyel uj közigazgatási járás 
alakíttatott. Erre való tekintettel és mert az alsó­
lendvai járás községeit magában foglaló II. ké­
ményseprési kerület volt eddig a legnagyobb, a 
belatinci járás községeiből uj kéményseprési 
kerület volt alakítható. Kettéválasztás után az 
alsólendvai kéményseprési kerületben még mindig 
3228 kémény marad, a belatinci kéményseprési 
kerületben pedig 1199 kémény lesz. Minthogy 
azonban minden használatban lévő kemény ha- 
vonkint legalább egyszer kitisztítandó s minthogy 
a belatinci járás községeiből alakított uj kerület 
1199 kéménye között csak 49 féléves kémény 
van, a legkisebb díjtételek mellett is csupán a 
kémények seprése után 3382 korona 56 fillér évi 
jövedelmet hoz az uj kéményseprési kerület, ami 
egy kéményseprőmester megélhetését kellőkép 
biztosítja, az alsólendvai kéményseprési kerület­
ben visszamaradó községek kéményeinek söprése 
után pedig 8671 korona 68 fillér évi jövedelme 
marad a jelenlegi kéményseprőmesternek, ez a 
kéményseprési kerület ketté választható volt." A 
határozatot, mint halljuk, özv. Gá l l i t s  Tamásné 
alsólendvai kéményseprő-mesternő megfelebbezi.

Az alsólendvai járásból tilo s  serté­
seket Ausztriába szállítani. Az osztrák föld - 
mivelésügyi miniszter az alsólendvai járásban 
uralkodó sertésvész miatt járásunkból sertéseknek 
Ausztriába való bevitelét táviratilag megtiltotta.

— Tanügyi h ir. A közoktatásügyi minisz­
ter R e i c h a r d  Lajos gyékényesi áll. elemi isk. 
tanítót a hodosányi áll. iskolához helyezte át.

VASARNAP, JUNIUS 8.
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A főügyész városunkban. I)r. Szász 
Gerő zalaegerszegi kir. főügyész folyó hó 5-én 
vizsgálati ügyben Alsóiéiul van tartózkodott.

— Hertelendy Béla számtanácsos elő­
léptetése. A pénzügyminiszter Her tel endy Béla 
zalaegerszegi pénzügyi számtanácsost, aki hiva­
talos ügyekben gyakran megfordul városunkban, 
számvevőségi főnökké nevezte ki. Hertelendy 
tiszteletére előléptetése alkalmából f. hó 
12-én bankett lesz Zalaegerszegen.

Koronázási évforduló. Ma. junius 
8-án van 46 éve annak, hogy Ferenc József 
királyunkat 1867. junius 8-án megkoronázták. — 
A koronázás emlékére az összes magyarországi 
templomokban hálaadó misét mutatnak be.

Hazahozták Szent M árto n t! M i k e s  
János gróf, szombathelyi püspök kezdeményezé­
sére egyházmegyénk a szombathelyi születésű 
Szent Márton csontjait Toursból hazahozatta. Ez 
alkalomból Szombathelyen folyó hó 15 én nagy 
egyházi ünnepség lesz, amiről a járásunkban 
lakó megyebizottsági tagokat S z é k e l y  Emil 
alsólendvai járási főszolgabíró a körjegyzők utján 
a napokban értesítette.

A fürdőrészvénytársaság közgyűlése. 
Felkérettünk az alábbi sorok közléseié: Az
„Alsólendvai Fürdőrészvénytársaság“ 1. évi ren­
des közgyűlését í. é. junius hó 15-en (vasárnap) 
délután 2 órakor Alsólendván, a városház tanács­
termében tartja meg. melyre a t. részvényeseket 
az alapszabályok 11. §-a értelmében tisztelettel 
meghívja az Igazgatóság. A napirendre ki­
tűzött tárgyak a következők:

1. Az 1912. (csonka) üzletévre vonatkozó 
számadások megvizsgálása, a mérleg megállapí­
tása, a mutatkozó jövedelem hovaforditasa feletti 
határozathozatal.

2. Az igazgatóságnak és felügyclőbizottság- 
nak a felmentvény megadása.

3. Két felügyelő-bizottsági tag választása 
3 évre.

4. Esetleges indítványok tárgyalása.
Segítség! A 7 kis gyermekével, nagy

nyomorban maradt özv. F i i s z a r  Jánosné érde­
keben ismét kérő szóval fordulunk olvasóinkhoz. 
Az özvegy (lakik: Neubauer-féle bérház) a leg­
kisebb pénzbeli s természetbeni adományukat is 
hálás köszönettel fogadja. Szives adományokat mi 
is szívesen továbbítunk s nyugtázunk. — Eddig 
a következő adományok érkeztek szerkesztősé­
günkbe : Gruber Ferike üöntérházárúl 2 korona 
s N. N. helyből 1 kor.-t adott. Az összegeket 
rendeltetési helyére juttattuk.

Á llandó mozi Alsólendván. Amivel 
más, Alsólendváná! nem nagyobb városok is 
már oly régóta dicsekedhetnek, városunkban is 
lesz állandó mozgószinház, még pedig hamaro­
san. St e r i l  Henrik helybeli polgártársunk ki­
bérelte az ernyögyár földszinti, tágas termeit és 
ott nagy pénzáldozatokkal egy modern mozit 
létesít. A mozi berendezése — amint a tervek­
ből meggyőződtünk 320 kényelmes ülőhellyel 
ellátva, olyan lesz, hogy nemcsak a helybeli igé­
nyeket elégíti ki, de méltán megállná helyét bár­
melyik nagyvárosban is. A mozi motorral, dina­
móval villanyerőre fog működni, a világítás is 
villannyal történik, ami kizár minden tűzveszélyt 
A berendezést az „Elektra r. t.~ fogja eszközölni, 
ugyanaz a társaság, mely a budapesti „Omnia“ 
mozit oly kitünően berendezte. Mint értesülünk, 
a gépek és egyéb technikai kellékek már a közeli 
napokban megérkeznek Alsólendvára, még e hó 
folyamán végeznek az átalakításokkal is s a jövő 
(julius) hónap első napjaiban ünnepélyesen meg­
nyílik az alsólendvai „Uránia" mozgószinház, 
mely hetenkint 2 3 előadáson a legújabb sláger­
képeket fogja művészi nívón álló, gazdag műso­
rában bemutatni. Az állandó mozinak kétszere­
sen örülünk; először mert Alsólendváuak is lesz 
egy kellemes szórakozó helye, ahol hetenkint 
kétszer-háromszor jól elüthetjük a különben unal­
mas kisvárosi estéket; másodszor örülünk annak, 
hogy a mozit alsólendvai ember csinálja meg, 
nem idegen, s ennélfogva itt marad helyben a 
pénzünk. Ahogy Stern Henriket ismerjük, biz­
tosra vesszük, hogy mozija hamar népszerűvé 
lesz s a közönség szívesen támogatja azt az in­
tézményt, amely a mi kisvárosi életünkbe lesz 
hivatva egy kis kellemességet hozni.

— A háztulajdonosok figyelmébe. Alsó- 
lendva nagyközség elöljárósága figyelmeztette a 
háztulajdonosokat, hogy a tűzrendészed szabály 
értelmében a nyári hónapok alatt kellő mennyiségű 
vizet, pemetet és horgot tartsanak készenlétben.

Városi [közgyűlés. Alsólendva nagy­
község képviselőtestülete tegnap, szombaton d.
u. 5 órakor T orna  János városbiró elnöklése 
mellett közgyűlést tartott. A közgyűlés tárgy- 
sorozata a következő volt:

1. A hordójelzö hivatal fentartási költségei­
hez való hozzájárulás felemelése tárgyában hatá­
rozathozatal.

2. Baráthalmi Soma kérvénye fogyasztási 
pénztárosi állás elnyerése tárgyában.

3. A községi tisztviselők fizetésének — be­
tegség esetén — 20 hétig való biztosítása tár­
gyában szabályrendelet alkotása.

4. A hegyben állami iskola felállítása tár­
gyában előterjesztés.

5. A helybeli Szépítő Egyesület részére 
állandó segély megszavazása.

ö. A vízhiány megszüntetése iránt teendő 
intézkedések.

7. Illetőségi és segélyezési ügyek.
A Hungária ernyőgyár személyzeté­

nek ma délutáni nyári mulatsága iránt városszerte 
nagy az érdeklődés. Ha az idő kedvez, aligha 
szűknek nem bizonyul a . Blauék szép, árnyas 
kertje, olv nagy az érdeklődés a mulatság iránt. 
Mint megírtuk, lesz tombola, juxbazár, tekever­
seny és világposta s az egyes^tárgyak olyan ér­
téket képviselnek, amiért magáért is érdemes el­
menni a mulatságra. Belépti-dij 1 korona (A 
mulatságot kedvezőtlen idő esetén mához egy hétre,
15-én tartják meg, amit öl a rendezőség dobszó utján 

fotója értesíteni a közönséget.)
Nem lesz Alsólendván fűrésztelep. 

Néhány héttel ezelőtt Ilire járt, hogy L a n d l e r  
Aladár budapesti famegmunkáló cég, amely az 
Esterházy hercegi erdőket bérli Alsólendva kör­
nyékén, városunk területén egy nagyobbszabásu 
fűrésztelepet s faraktárt létesít. E hírrel szemben 
teljesen hitelt érdemlő forrásból most azt jelen­
tik lapunknak, hogy a Lándler-cég nem Alsó­
lendván, hanem vagy a sokkal élénkebb vasúti 
gócponttal rendelkező Csáktornyán, vagy pedig a 
cég által bérelt erdőknek mintegy közepén fekvő 
Lentiben fogja a telepet felállítani.

— Az A. K. I. E. és A. S. C. fúz ió ja . 
Az Alsólendvai Kereskedő Ifjak Egyesülete f. hó
4-én este Ma r t o n  Kálmán elnöklésével köz­
gyűlést tartott, melyen egyhangúlag elhatározta, 
hogy az Alsólendvai Sport Clubba beleolvad. A 
kereskedő ifjak egyesületének 200 kor.-t meg­
haladó leltári- és készpénz-vagyona van, termé­
szetesen most ezt is megkapja a Sport Club.

— Színészet a megyében. Szalkay Lajos 
székesfeliéivári színigazgató társulata junius hó 
4-én kezdte meg előadásait Zalaegerszegen. Be­
mutatónak a „Limonádé ezredes" című énekes 
bohózat került színre.

Füredy Béla pécsi színigazgató társulatával 
e hó 5-én vonult be N igykanizsára, ahol az „Éva" 
operettet mutatták be első estén.

Halász Alfréd színigazgató társulata vasár­
nap este fejezte be előadásait Tapolcán. A múlt 
héten Beregi Oszkár, a Nemzeti Színház művésze 
és Hegedűs Gyula, a Vígszínház művésze vendég­
szerepeltek két—két estén. A társulat Sümegről 
Keszthelyre ment, hol hétfőn játszott először.

— A Tátra-A dria i autóverseny. Vasár­
nap délután 5 órakor ért véget a nyolcnapos 
Tátra-Adriai autóverseny. A verseny végpontja 
Budapest voit. Elsőnek ért be a 4. szánni Fiat­
kocsi, melyet Gschwindt György gyáros vezetett, 
majd az 1 számú Benz-kocsi, gróf Teleki László 
vezetésével (versenyen kiviil). s az 5. számú 
Puch-kocsi, melyet Fiedrich István vezetett. Eze­
ket követte a di. Vermes Károly (Szabadka) által 
vezetett 14. számú kocsija (Laurint -Clement), 
Delmar Walter 10. számú Benz-kocsija, gr. Kolov- 
rat Sándor 8 számú kocsija (Laurint-Clement), 
Szierke igazgató 17. sz. Daimler-kocsija, Schwei- 
zer A. 16. sz. kocsija (Austro-Daimler), Röck 
István 18. számú Benz-kocsija, Höcker Frigyes 
20. sz. kocsija (Magyar Automobilgyár), Kövér 
Viktor 21 sz. kocsija (Magyar Automobilgyár), 
gr. Teleki Géza II sz. Benz-kocsija s igy tovább 
egymásután a többiek

— Agyongázolta a tehén. P ap  János 
nagycsepeli gazda póráz nélkül egy tehenet haj­
tott haza egyik zalai vásárról. Szembe jött vele 
Kalányos Anna 28 éves teknővájó cigányasszony, 
kinek piros kendőjétől az állat megvadult, neki­
rontott, felöklelte és borzalmasan összetiporta. 
A cigányasszony ott a helyszínen meghalt.

Évzáró vizsgák a polgári iskolában.
A helybeli állami polgári fiúiskolában a vizsgák 
ez idén a következő sorrendűén lesznek : Junius 
16-án hittanvizsga az összes osztályokban; 17-én 
a III. osztályban magyar nyelv, német, földraj/, 
a IV. osztályban számtan, mértan, természettan- 
18-án az I. osztályban magyar, földrajz, mértani 
rajz, a II. osztályban számtan, mértan, természet­
rajz; 19-én a 111. osztályban számtan, mértani 
rajz, a IV osztályban magyar, német, történelem; 
20-án az I. osztályban számtan, mértan, termé­
szetrajz, a II. osztályban magyar, német, fö'drajz, 
mértani rajz; 21-én a III. osztályban történelem, 
mértan, természetrajz, a IV. osztályban földrajz, 
egészségtan, mértani rajz. Junius 23-án délután 
4 órakor lesz az énekvizsga és évzáró ünnepély. 
24-én reggel 8 órakor Te Deum s a bizonyít­
ványok kiosztása lesz, 25-étöl 28-áig pedig a 
magánvizsgálatokat tartják meg.

— 460 tanítói állás. A közoktatásügyi 
miniszter az országban 460 állami elemi tanítói 
és tanítónői állásra hirdet pályázatot. Ebből Zala- 
megyére esik: 11 tanítói és 9 tanítónői állás

— Két kis gyermek halálos szerencsét 
lensége. Halálos szerencsétlenség történi pénte­
ken Egervárott. R a p ó s a  György földmives két 
kis gyermeke, az 5 éves Péter és a 4 éves Róza 
szüleik után a mezőre indultak. A két gyermek 
útja egy tó mellett vezetett el s leültek a part 
mellé játszani. Játszás közben a két gyermek 
elszédült s belezuhantak a vízbe és segítség liijján 
mindkettő belefult. A hatóság a gondatlan szülők 
ellen megindította az eljárást.

— Nyári táncmulatság. A Petesházai 
Gazdakör saját könyvtára javára 1913. évi junius 
hó 8-ikán, vasárnap (kedvezőtlen idő esetén jun. 
15-én) a petesházai erdőben nyári táncmulatsá­
got rendez. Kezdete délután 6 órakor. Belépti d i j : 
Személyjegy 40 fiilér, családjegy 6(1 fillér. Feiiil- 
fizetéseket köszönettel fogadnak és hirlapiiag 
nyugtáznak.

— A lencsepályázat eredménye, melyet 
hetek óta szivszorongva lestek, a „Képes Hét" 
legújabb számában jelent meg. Az országszerte 
méltán feltűnést keltett pályázat boldog nyerteseit 
teljes nevükkel és címükkel hozza a Képes Hét 
e heti száma.

— Egy vármegye humánus intézkedése.
Csanád vármegye elhatározta, hogy félszázalékos 
pótadót vet ki és az igy begyült összeget köz- 
ségenkint fölosztva, a földmivesek biztosítására 
fordítja. — Eddig évi 62(X) koronát fordítottak 
erre a célra, inig az idén a vármegye önként 
8030 koronát kötött le a földmivesek biztosítására. 
Most, hogy az 1812. Vili. te. megalkotta a föld­
mivesek nyugdiját, a vármegye a.ispánja elren­
delte, hogy a megye által az Országos Gazdasági 
Munkáspénztárnál eddig biztosított tagok mind­
egyikét írják át a nyugdjj csoportba, ami meg is 
történt.

— Elemi károk becslése. Megyénkben 
történt elemi csapások becslésére a/, aiispáni 
hivatal R e i s c h l  R'chárd balatonhidvégi és 
B e z e r é d y Imre alsópáhoki földbirtokosokat 
küldte ki.

— Lakosiak és muraszombatiak. Vasár­
nap este 20 -25 Baranyába készülő muraszom­
bati munkás tartózkodott a helybeli Blau-féle 
vendéglőben s a reggeli vonat indulására vártak. 
Bevetödött a vendéglőbe négy lakosi legény is, 
akik belekötöttek a muraszombatiakba és csak­
hamar parázs verekedésre került a sor. Mikor a 
verekedésnek vége lett, a muraszombati munká­
sok kaszái közül 12 darabnak hűlt helye volt, 
ezeket állítólag a lakosiak vitték magukkal. Már 
régen elült a verekedési lárma, mikor a lakosiak 
közül kettő visszament, betörte a vendéglő kony­
hájának ablakát s azon bemászva, törni-zuzni 
kezdtek a konyhában. Ezeket Blau Miksa revol­
verrel zavarta ki. A muraszombatiak a 12 darab 
kaszáért, Blau pedig magánlaksértésért s vagyon- 
rongálásért jelentette fel a lakosiakat.

— Fejbe rúgta a ló. C ső tá r  Zsófi 16 
éves szentgyörgyvölgyi leány apjának segédke­
zett a szántásnál, miközben a ló homlokon rúgta. 
A szerencsétlenül járt leányka súlyos zuzódásokat 
szenvedett.

— Nyolc évi fegyház rablásért. A nagy- 
kanizsai kir. törvényszék esküdtbirósága kedden 
este hozta meg ítéletét H r a n y e c z  Lenárd 
rablási ügyében. Hranyecz — mint ahogyan azt 
annak idején mi is megírtuk — 1913. március 
hó 2-án éjjel Muracsány község határában meg­
támadta és kirabolta B a r i l l a  Vince gazdát és
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( i a r a y  Ferenc hajcsárt. Hranyecz mindent bcis- 
r, - A rablással vádolt legényt az esküdtek 

marasztaló verdiktje alapján a bíróság nyolc évi 
(egyhazbüntetésre Ítélte. Az ítélet jogerős lett.

Halál a szennyvízben. Tűrök Ferenc 
nagykanizsai mezőőr hétfőn este a Franz-féle 
malomból kivezető szennyvízben fürdőit, melyet 

köznép gyógyerejünek tart. A meleg vízben 
Törököt szívszélhüdés érte s másnap holtan 
húzták ki a fürdőből.

— Törők magyarkák. Sebők Zsigmoad es Benedek 
l-'lek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás legújabb júniusi 
szamában mindjárt betogadja a magyar gyermekek köze a 
it-miiabb magvar országrésznek, Ada kaiénak torok gyer- 
S r L e v  lsen kedves képet s cikket kozol róluk, 
"'.vanehbe a számba verset Írtak Abonvi Fmil és Feleki S„ 

h ' /eiesl P Abrakául Ernő, Sebök /sigmond és Rákosi 
V  k ló r  fo k  tatja regényét. Klek nagyapó kedves meset mond, 
/ s í . t bácsi mulattató mókát. A rejtvények, szerkesztői 
i/ciietek egészítik ki e szám gazdag tartalmat.

\ jo Pajtás-t a Frankliu-társulat adja ki; előfizetési 
•ira negyedévre 2 korona 50 fillér, felévre korona, 
i-eesz evre 10 korona. Egyes szám ára 2;» fillér. Előfizeté­
seket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás" 
kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utci 4.

— Rossz szomszédság tö rö k  átok.
Ká l má n  János 35 éves öszlörögnyei földmives 
kertjét deszka palánkkal körülkerítette. Szomszédja 
Kov ác s  Béla István azt állította, hogy Kálmán 
a kerítéssel az ö mesgyéjébe belevágott s terü­
letéből egy darabot elfoglalt. Felszólította Kálmánt, 
hogy a kerítést vigye tovább, mert különben baj 
les/ Kálmán jóhiszemüleg tette oda a kerítést, 
mert úgy tudja, hogy az az ö területe. Vitatkozni 
kezdtek, mire Kálmán kijelentette, hogy addig, 
amíg öt a hatóság arra nem kötelezi, a kerítést 
nem viszi el. Kovácsot erre elöntötte a düh, 
befutott a szobába, kihozta revolverét és kétszer 
egymásután Kálmánra lőtt. Mind két golyó talált, 
az egyik a szív fölött életveszélyes sebet ejtelt 
rajta, a másik golyó a lábába fúródott. Kovácsot 
letartóztatták.

— Tüzek a járásban. Május hó 28-án 
éjjel Pórszombat községben kigyuladt Sz a b  ó 
Antal lakóháza, honnan a tűz tovább terjedt az 
istállóra és a pajtára is. Mind a három épület 
elégett. A kár mintegy ezer korona. Azt hiszik, 
gyújtogatás történt.

Kerkabarabás községben május 24-én este 
volt tii/. Molnár István háza gyuladt ki, valószínű­
leg gyújtogatás következtében. A tűz innen át­
csapott Tantalics Imre lakóházára s mindkét ház 
elégett. A kár mintegy 1500 korona.

Tegnap, szombaton délután 4 órakor tűz 
volt a lendvahosszufalui hegyen, hol Wehofsits 
Mátyás nyomdai munkás háza égett. A tüzet egy 
hegyi fiúcska okozta, ki a kap rában gyufával ját­
szadozott. A tűz lapunk zártakor még tart.

— Különös bosszú. Különös módon állott 
bosszút T u r u l a  Józsefné kapcai asszony a 
haragosán, T o m s i c s  Andráson. Szerzett vala­
honnan egy nagy üveg karbolt s azt beleöntötte 
Tomsics kútjába, a tyúkjait pedig megmérgezte. 
Tomsics feljelentést tett a csendőrségen, mely 
az asszony ellen megindította az eljárást.

Betöréses lopás. T ó t h  Ferencné baki 
lakósnak a csentehegyi szőlőhegyen levő pincé­
jébe a minap ismeretlen tettesek betörtek s el­
vittek 2 akó bort és 1 pint pálinkát. A szomjas 
betörőket keresik a csendőrök.

Szőlősgazdák figyelmébe
ajánlom nagy raktáramat

réz- és fa-perm etezőkben és m in­
denféle perm etező-részekben.

Sípos Lajos épületbádogos
ALSÓLENDVA. 15-8

Madarak, mint féregpusztitók. Egy hírneves tanár 
megálla itotta, hogy a legkisebb madarak táplálkozási 
szükséglete a legnagyobb. Innen van azután, hogy száz­
ezrével pusztítják a petéket, a pondrakat stb. Össze is 
számlálta, hogy 8 apró madár három nap alatt 2 0 .0 0 0  petét 
evett meg. Azonban előzetes tevékenységet is íe.tenek ki 
Az 5 éles tájékozottságukkal már akkor is incgkörnvcke- 
zik a féregágyat, amikor az ember meg csak nem is sejti 
és sokszor elpusztítják a kártevőt, mielőtt az még képes 
lett volna ártalmas útjára indulni. Végül melegen ajánlja 
a gazdáknak, hogy kíméljék a varjut, mely eke i mindig 
nagy ellenszenvvel viseltetünk.

A baromfidiftéria és a petróleum. A baromfiak 
diftériája ellen igen hathatós szer a petróleum, amelyhez 
az emberek mindig vissza-visszatérnek. Az ember meleg 
vízzel majdnem színig megtölt egy nagyobb edényt, azután 
ehhez hozzáönt a viz felületére egy evőkanálra való petró­
leumot. A diftériás baromfi fejet a petróleumon át a viz.be 
mártjuk s egy pillanatra bent hagyjuk. A szárnyast utána 
inegszáritjuk. Az ürüléket eltávolítjuk, a baromfiólat gon­
dosan fertőtlenítjük s mig a betegség tart, minden itató­
csészébe fél kávéskanállal petróleumot töltünk a vízbe. A 
beteg állatokat szigorúan elkülönítve, a fenti leirt petró- 
leumkurát naponkint kétszer megismételjük. Ily eljárás 
mellett a járványt elöbb-utúbb leküzdjlik.

A méz, mint nikotinülö. A méz kitűnő szer erős 
dohányosoknak a gyomorba jutó niKotinméreg ellensúlyo­
zására. A méz ugyanis liangyasavat tartalmaz, amelynek 
az a tulajdonsága, hogy a nikotint közömbösíti. Azok a 
dohányosok tehát, akik már a délelőtti órákban több szi­
vart szívnak el, avagy pipáznak, igen okosan teszik, ha 
reggelihez mézes kenyeret esznek. A méz egyébként is 
kitűnő szer a test erősítésére és az ellenállóképesség fo­
kozására

A borjazás előtti fejésről. Tudvalevő dolog, hogy 
a tehenet egészen a borjazás ideig fejni határozottan ka­
ros, mert zavarólag hat a magzat fejlődésére, gyengíti a 
tehenet és kisebbíti a borjazás utáni tejmennyiséget, mivel 
a tőgynek ellés előtt nem adtu< meg a szükséges nyugal­
mat. Szerencsére 2—2 hónappal a borjazás előtt rendesen 
magától szűnik meg a tőgy tejelválasztó képessége. Jó 
tejelő teheneknél és különösen jól tápláltaknál gyakran 
nem következik be ez az eset s ezeknél mesterségesen 
kell apasztani a tejelválasztási processzust. De nem azál­
tal, hogy az állatot csak felig fejjük ki, hanem hogy las­
sanként meghosszabbítjuk a fejősek közti időtartamot. 
Először redukáljuk a napi fejesek számát, fia háromszor 
fejtünk, áttérünk kétszeri fejésre s nyolc nap nuuva egy­
szerire. Majd ha a tejelés csökkenését észleljük, csupán 
minden 48 órában egyszer fejünk s igy tovább. Ily módon 
elérjük azt, hogy nemsokára elapad a lej egészen. Meg­
jegyzendő, hogy a tehén mindenkor tisztán kifejendő.

Az állatok védelme. Aki nyilvánosan, botrányt 
okozó módon állatot kínoz, vagy durván bántalmaz, 2l»U 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, vagy 8 napig terjed­
hető elzárással büntettetik. Az a cseléd, aki a gondozására 
bízott jószágot a figyelmeztetés dacára rosszul ápolja, vagy 
kínozza, a szolgálatból felmondás nélkül rögtön elbocsát­
ható.

497 1913. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár végrehaj­

tató javára az alsólendvai kir. járásbíróság 1912. 
V. 549 2. számit kielégítési végrehajtást rendelő 
végzése alapján 1200 kor. tökeisövetelés és jár n- 
lékai kielégítésére Hernyék községben

1913. évi jun ius 20-án d. e. 11 órakor

hordók, kád, lovak, szekér, széna, szalma, vas­
eke taligával, szecskavágó és egyéb ingóságok 
1432 korona becsértékben bírói árverés utján 
fognak eladatni a következő általános árverési 
feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet Ígérő által 
megvettnek jelentetik ki még_akkor is. ha más 
árverelő által ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a véteiárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelönek a netaláni többlethez igénye nincs, 
ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni kö­
teles s az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1913. junius 6-án.
Ha vei ,  kir. bir. vhajtó.

584 1913* vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Az Alsólendvai Takarékpénztár r. t. végre­

hajtató javára az alsólendvai kir. járásbíróság 
912. Sp I. 781 2. kielég. végrehajtást és az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság 1913. V 221 2. számú 
kiküldetést rendelő végzésé alapján 740 korona 
követelés és jár. kielégítésére Zalapáka községben

1913. évi jun ius 16-án délelőtt 9 órakor
lovak, csikók, szekerek, röfösáruk és egyéb ingó­
ságok 39!U kor. becsértékben bírói árverés utján 
fognak eladatni a következő általános árverési 
feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék. 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más 
árverelő által Ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birto­
kába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelönek a netáni többlethez igénye nincs, el­
lenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles 
és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. junius hó 1.
H a v e 1, kir. bir. végrehajtó.

Rézi néni
szegedi szakácskönyve 

legújabb kiadásban megjelent.

Ara 5 korona.

Kapható: Balkányi Ernőnél
Alsólendván.

Takács Ferenc
asztalos ALSÓLENDVÁN.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű

tem etkezési cikkekben.
Nagy választék 24- ni

kész koporsókban,
szemfedél, sirkoszoruk, koszorú- 
szalagok, mirtuszcsokrok, fejkoszorttk, 
fátyolok, halotti ruhák, cipők, harisnyák­
ban stb. Koporsódiszek és szalag- 

betük legnagyobb raktára.
. — Mérsékelt, legolcsóbb árak ! ------- :

A len d v a i k ö z v ilá g ítá s
ügye még nincs megoldva, de 
azért Ó 11 gyönyörűen világíthat, 

ha vásárol egy villam os

z s e b lá m p á t !
Vakító fényt adó zseblámpák 

**81^  és eleinek sokféle nagyságban, 
a legolcsóbb árban kaphatók egyedül:

Balkányi Ernőnél A.-lendván.
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Kiváló uj fajborok! M EG H ÍV ÁS. Ó-borok nagy választékban!

Visontai és M átrahegyaljai Szölötelepek Boréi tékesitö Részvénytársasága
Elnök: Nagyméltóságu D r. K á lla y  Z o ltán  v. b. t. t., Ilevcsmcgye főispánja. Igazgatóság székhelye: G Y Ö N G Y Ö S ,  

(ITitér, Luby-liáz, Uj bankpalota). Postafiók 1. sz. Telefon 99. sz. Sürgönyeim: Visontamátra.

Ó 1908 1911. évjáratú és uj TÁJBOROK.
Pecsenye-, csemege-, szam orodni- és asszu-borok.

. | Hazánk legnagyobb term ő hegyi o ltvány szőlőte lepei: | j Beültetett te rü le t 540 ho ld . Évi termés 12,000 hecto lite r. j
A t. vendéglős urakat meghívjuk szőlőtelepeink pincészetének megtekinté­
sére, szükségletük méltányos árbani, idejekorán való biztosítása céljából. to—íu

BORFAJOK : Mézes, Ezerjó, Rizling, Furmint (Som). Hárslevelű, Muskát- Z c ll3 - V flS - és Som O ^VlT lG ^Vei k é p v is e le t '
Otonell, Chasselas, Kövidinka, Pozsonyi, Erdei, Mustos, Madelaine. ^

Kadarka, o te iio . Oportó. HurRundi, Kabemet. Polgár Dávid és Társa tirak Budapest, VI., Frongepán-u. 12.

181 1913. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Guttmann IX J. cég végrehajtató javára a 

szombathelyi kir. járásbíróság 1912 Sp. I. 463 3. 
számú kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. 
járásbíróság 1913. V. 86 2. sz. kiküldetést rendelő 
végzése alapján 724 kor. 42 fill. követelés hátra­
léka és járulekai kielégítésére Lenti községben

1913. junius hó 20-án d. e. 9 órakor

lovak, hordók, borok, szekerek és egyéb ingósá­
gok 2649 kor. 50 fii!, becsértékben bírói árverés 
utján fognak eladatni a következő általános ár­
verési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet igérö által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is. ha más 
árverelö által Ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet igeró a vételárt le 
nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik 
s ez esetben a fizetést nem teljesítő nrverelönek 
a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni 
kisebb összeget pótolni köteles és az árverés 
további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. junius hó 3.
Ha vei ,  kir. bir. vhajtó.

569 1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Király Serfőzde R.-T. végrehajtató javára a 

nagykanizsai kir. törvényszék 1912. évi 3830 p. 
számit kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. 
járásbíróság 1912. V. 416 1. szánni kiküldetést 
rendelő végzése alapján 1799 kor. követelés s 
járulékai kielégítésére Lenti községben

1913. junius hó 9-én d. u. 4 órakor

lovak, szekerek, kocsik, sertések és egyéb ingó­
ságok 2649 kor. 50 fill. becsértékben bírói árve­
rés utján fognak eladatni a következő általános 
árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet igérö által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is. ha más 
árvetelu által ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet igérö a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, el­
lenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles 
és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. május 27.
Ha vei ,  kir. bir. vhajtó.

Alsólendván, a Fonton levő Baikányi 
Ernő-féle ház emeletén egy 2 szobás

udvari lakás
az összes mellékhelyiségekkel együtt 
jun ius 1-ére kiadó. Bővebbet ugyanott.

6050
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a
K A I S E R - f é l e  M ell-K aram ella

három fenyővel
rekedtség, hu­
ru t, elnválká- 
sodás és g ö r­
csös köhögés 

ellen legbiztosabban használhatók. 
Csom agonként 20 és 40 f illé r , doboz­

ban 60 f illé ré rt
kapható Alsólendván Fuss F. N ándor 

gyógyszertárában. *—30

B

(Megjelent Megjelent
A N Y Á R I (M Á JU S I)

és 50 fillé rért kapható

Balkányinál Alsólendván.

ju tányosán fe lvétetnek 
*  * * *  U ^ l v o C t \  e lap k iadóh iva ta lában

Az alsólendvai fürdőrészvénytársaság egy

fürdőfelügyelői állásra
■ pályázatot hirdet. Előnyben részesülnek az * 

úszni és úszást tanítani tudók.
Bővebbet megtudhatni Raffensperger József részvény­

társasági elnök, hercegi intéző urnái, Alsólendván.
lm * .  ■■■—  ■ ------------ ---------...................... — ................... .................  m J I

Szőlőbirtokosok
különös figyelm ébe!

HA FORHINNAL permetez, 17 -io 

RÉZKÉNPORRAL poroz és 

BAGOLLAL ö li a szőlőmolyt:

-szőr
Kevesebb 

a gond, 
-szór 

Kevesebb 
a munka. 

szór
Kevesebb, 
a munkabér'

mert a F O E H IN a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerö- 
levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják.

-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a peronosporát; 
egy kész anyag, föalkatrésze rézgálic, tapadóképessége oly nagy, hogy bármely 

harmatnál permetezhet vele;
használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész!

használjanak saját érdekükben California i lét, a gyümölcsrovarok 
elleni védekezésre rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, 
rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogására, Laurinát 
a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril oltóviaszt az oltványok 

nemesítésére, lehneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivonatot faiskolák permetezésére, 
Topomort mezei egerek pusztítására. Pampilt rovarok és darazsak elfogására. Tessék mindezen cikkekről 
kimerítő leírást és használati utasítást kérn:, melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a

t f f M  szőlőperm etezési anyaggyár -
J &  W A V U J k l l I  B U D A P E S T , VI. kér., Vác i-ut 93|v. szám,
valamint képviselői; Hirsch és Szegő Nagykanizsa, Gyarmati Vilmos Zalaegerszeg, Rosenberg Ernő Keszthely, 
H iller Ignác és Fia Tapolca, Marton Mór Keszthely, Spiegel Rezső Tapolca, Szalay Ignác Zalaszentgrót.

FORHIN
Gyümölcskertészek

Nyomatott Baikányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


